

Василий Григорьевич Нелюбов (1914-1945) — младший лейтенант Рабоче-крестьянской Красной Армии, участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза (1945).

Родился 9 мая 1914 года в селе Новонежинка Семиозерного района Кустанайской области Казахстана в семье рабочего. Вместе с семьей переехал в село Кутлак (ныне село Веселое неподалеку от Судака). Окончил семь классов школы и работал водителем в колхозе. В 1936—1938 годах проходил службу в Рабоче-крестьянской Красной Армии. После демобилизации в 1938 году жил в г. Пятигорске. В июле 1941 года Нелюбов повторно был призван в армию. В 1944 году он окончил Камышинское танковое училище. Участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками на Южном, Сталинградском, Центральном и 1-м Украинском фронтах. К марту 1945 года младший лейтенант Василий Нелюбов командовал танком 2-го танкового батальона 242-й танковой бригады 31-го танкового корпуса 1-го Украинского фронта. Отличился во время освобождения Польши. 16 марта 1945 года во время прорыва немецкой обороны к северу от Рацибужа экипаж Нелюбова одним из первых ворвался в посёлок Аутишкау и уничтожил 2 противотанковых и 2 штурмовых орудия противника. 18 марта 1945 года под городом Глубчице экипаж Нелюбова протаранил вражеский тяжёлый танк, ценой

своей жизни уничтожив его. Похоронен на советском воинском кладбище в посёлке Кендзежин (5 км северо-восточнее города Глубчице, Польша).

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июня 1945 года младший лейтенант Василий Нелюбов посмертно был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. Также был награждён орденами Ленина, Отечественной войны 1-й и 2-й степеней, рядом медалей. Навечно зачислен в списки личного состава воинской части. В сентябре 1945 года в село Веселое (бывшее Кутлак) пришла горестная, и в тоже время торжественная весть. Григорий Иванович и Анна Дмитриевна Нелюбовы получили Грамоту Президиума Верховного Совета СССР: Москва-Кремль 10 сентября 1945г. Уважаемый Григорий Иванович! По сообщению военного Командования, Ваш сын младший лейтенант **Нелюбов Василий Григорьевич** в боях за советскую Родину погиб смертью храбрых. За геройский подвиг, совершенный Вашим сыном Василием Григорьевичем Нелюбовым в борьбе с немецкими захватчиками, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 29 июня 1945 года присвоил ему высшую степень отличия - звание Героя Советского Союза. 30 ноября 1979 года Приказом министра обороны СССР Д. Устинова Герой Советского Союза младший лейтенант В.Г. Нелюбов зачислен в списки курсантов 1 курса 1 инженерного факультета Омского

высшего танкового инженерного ордена Красной звезды училища им. Маршала Советского Союза П.К. Кошевого. В училище свято сохраняется память о выпускнике. В Музее открыта экспозиция, рассказывающая о подвиге младшего лейтенанта Нелюбова. На основании распоряжения главы города Пятигорска от 14 апреля 2005 года память о В.Г.Нелюбове увековечена на Аллее героев у мемориала «Огонь Вечной Славы» в числе 30 пятигорчан – Героев Советского Союза и кавалеров ордена Славы.

Литература:

Мережук С., Карамышев Н. Стремление к цели //Звезды немеркнувшей славы: Очерки о крымчанах - Героях Советского Союза.- Симферополь,1984.-С.156 – 158

Василий Григорьевич Нелюбов // Герои Советского Союза. Краткий биографический словарь. Том.2.- М: Воениздат, 1988

Емец С. Танкист из деревни Кутлак //С.Емец Пусть живые запомнят. Судак и судакчане в годы Великой Отечественной войны.- Симферополь,2011.-С.386-388

Составитель: Резникова Е.П.

Ответственный за выпуск Сологуб О.А.

**Библиотека приглашает
ежедневно
с 9.00 до 18.00
Выходной - суббота
в воскресенье с 10.00 до 17.00
Последний день месяца -
санитарный**

**Наш адрес:
г. Судак, ул. Гагарина, 3,
тел. 3-12-06, e-mail:libsudak@mail.ru
сайт: <http://libsudak.ru>**

**Центральная городская
библиотека им. В.Рыкова**

«Герои Советского Союза»

**Нелюбов
Василий
Григорьевич
(1914-1945)**



**г.Судак
2019**

